
االدوال المثلثية للزاوي

–)المرسومة في الوضع القياس ي يمر بالنقطة 𝜽إذا كان ضلع الانتهاء للزاوية  6 , 2) .

. 𝜽فأوجد القيم الدقيقة للدوال المثلثية الست للزاوية 

. rنرسم الزاوية ونوجد قيمة : 1الخطوة 

r = 𝐱𝟐 + 𝐲𝟐

r = (−𝟔)𝟐+ 𝟐𝟐

r = 𝟑𝟔 + 𝟒
r = 𝟒𝟎
r = 𝟒𝟎ستعمل ن: 2الخطوة  x = – 6 , y = 2 ,لكتابة النسب المثلثية الست.

–)المرسومة في الوضع القياس ي يمر بالنقطة 𝜽إذا كان ضلع الانتهاء للزاوية  2 , 0)  .

. 𝜽فأوجد قيم الدوال المثلثية الست للزاوية 

–)تقع النقطة  ، xعلى الجزء السالب من المحور (0 , 2

.°180لذلك فإن قياس الزاوية الربعية يساوي 

– = r = 2 xنستعمل  2 , y = 0 ,لكتابة النسب المثلثية الست.
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𝐲
𝐫
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𝟐
𝟒𝟎
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𝟐 𝟒𝟎
𝟒𝟎

=  
𝟏𝟎
𝟏𝟎

cos 𝜽 =  
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𝐫
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𝟒𝟎

= 
−𝟔 𝟒𝟎
𝟒𝟎

= –
𝟑 𝟏𝟎
𝟏𝟎

tan 𝜽 = 
𝐲
𝐱

= 
𝟐
− 𝟔

= –
𝟏
𝟑

csc 𝜽 = 
𝐫
𝐲

= 
𝟒𝟎
𝟐

= 𝟏𝟎 sec 𝜽 = 
𝐫
𝐱

= 
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−𝟔

= –
𝟏𝟎
𝟑

cot 𝜽 = 
𝐱
𝐲

= 
−𝟔
𝟐

= – 3

sin 𝜽 =  
𝐲
𝐫

= 
𝟎
𝟐

= 0 cos 𝜽 =  
𝐱
𝐫

= 
−𝟐
𝟐

= – 1 tan 𝜽 = 
𝐲
𝐱

= 
𝟎
− 𝟐

= 0

csc 𝜽( غير معرفة )  = 
𝐫
𝐲

= 
𝟐
𝟎

sesec 𝜽 = 
𝐫
𝐱

= 
𝟐
−𝟐

= – 1 cot 𝜽(  غير معرفة )  = 
𝐱
𝐲

= 
−𝟐
𝟎
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ياالدوال المثلثية للزاو 

 من الزاويتين الآتيتين في الوضع القياس ي، ثم أوجد الزاوية الم
ًّ
:رجعية لهاارسم كلا

– 110°

–الزاوية المشتركة مع الزاوية  في ضلع الانتهاء110°

°360 +: هي = 250°– 110°
.يقع في الربع الثالث°250ضلع الانتهاء للزاوية  

𝜽 ` =   𝜽 – 180°
= 70°𝜽 ` =  250°– 180°

𝟗 𝛑
𝟑

ضلع الانتهاء للزاوية  
𝟗 𝛑
𝟑

، xيقع على الجزء السالب من محور 

لذا فإن الزاوية 
𝟗 𝛑
𝟑

سمّى زاوية ربعية
ُ
.ت
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ياالدوال المثلثية للزاو 

: أوجد القيمة الدقيقة لكل دالة مثلثية فيما يأتي 

cos 135°

.يقع في الربع الثاني°135ضلع الانتهاء للزاوية  

𝜽 `=  180°– 135° = 180° – 135° =  45°

cos 135°=  – cos 45° = –
𝟐
𝟐

tan  
𝟓 𝛑
𝟔

ضلع الانتهاء للزاوية  
𝟓 𝛑
𝟔

.يقع في الربع الثاني

𝜽 `=  𝛑–𝜽 = 𝛑 –
𝟓 𝛑
𝟔

=  
𝛑
𝟔

tan 
𝟓 𝛑
𝟔

= – tan 
𝛑
𝟔

= –
𝟑
𝟑

إذا كان طول هذا  5أوجد الارتفاع الكلي لنهاية الذراع الأصفر اللون في المثال : أراجيح 

–وقياس زاوية الدوران ft 88، وارتفاع محور الدوران ft 72الذراع  195°

–الزاوية المشتركة مع الزاوية  °360 +: في ضلع الانتهاء هي195° = 165°– 195°
.يقع في الربع الثاني°165ضلع الانتهاء للزاوية  

𝜽 `=   180°– 𝜽
𝜽 `=  180° – 165°= 15°

sin 𝜽 =  
𝐲
𝐫

sin 15° =  
𝐲
𝟕𝟐

y = 72 sin 15°
y ≈ 18.6

، فإن الارتفاع الكلي لنهاية الذراع الأصفر اللft 18.6تساوي yبما أن 
ً
ون تقريبا

 ft 106.6ويساوي  88 + 18.6هو 
ً
. تقريبا
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